

**ASTA der Universität Münster**

Mo-Do 9-16 Uhr  
Fr 9-14 Uhr

tel 0251 83 22280

asta@uni-muenster.de

An:  
AStA Uni Münster  
Schlossplatz 1  
48149 Münster

Montag, 29 Januar 2023

**Protokoll des Plenums am 29.01 2024. 12:17 Uhr, VSH18, Ende = 12:55Uhr**

<b>Anwesende Referent*Innen:</b>	Maurice Schiller (AStA Vorsitz), Markus Schieferdecker (SchwuBi), Simon Offner (Vorsitz), Beatrice Jutzi (KuQu), Jonas Gromzik (KoHo), Theresa Dissen (KoHo), Jost Weisenfeld (buckS), Jaqueline Wefers (Fachschaftenref), Pogo (Fachschaftenref), Line Grewe (KuQu)
<b>Gäste:</b>	
<b>Sitzungsleitung:</b>	Line Grewe
<b>Protokollant*in:</b>	Katharina Hill
<b>Abstimmungen werden in der Form (Fürstimmen/Enthaltungen/Gegenstimmen) protokolliert.</b>	
<b>TOP 1</b>	<b>Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit</b> Es sind 10 Referent*innen anwesend. Das Plenum ist damit beschlussfähig
<b>TOP 2</b>	<b>Vorstellungsrunde</b> Vorstellungsfrage: Ein Adjektiv welches das Wetter beschreibt
<b>TOP 3</b>	<b>Festlegung Redeleitung und Protokoll</b> Dieses Plenum: Line Grewe übernimmt die Redeleitung, Katharina Hill übernimmt das Protokoll. Nächstes Plenum: keine Person festgelegt für die Redeleitung, keine Person festgelegt für das Protokoll.
<b>TOP 4</b>	<b>Dringlichkeitsanträge</b> -
<b>TOP 5</b>	<b>1. Feststellung der Tagesordnung</b> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit</li><li>2. Vorstellungsrunde</li><li>3. Festlegung Redeleitung und Protokoll nächste Woche</li><li>4. Dringlichkeitsanträge</li><li>5. Feststellung der Tagesordnung</li></ol>

**Protokoll des Plenums am 29.01.2024, 12:16Uhr, Plenumsraum**

	<ol style="list-style-type: none"> <li>6. Vorstellung von eingeladenen Gäst*innen</li> <li>7. Bestätigung älterer Protokolle</li> <li>8. Diskussionstagesordnungspunkte             <ol style="list-style-type: none"> <li>a. Hochschulrat am 02.02.2024</li> <li>b. Zweite Klausurtagung</li> </ol> </li> <li>9. Beschlusstagesordnungspunkte             <ol style="list-style-type: none"> <li>a. Anträge auf Einrichtung oder Verlängerung einer Beauftragung</li> <li>b. Anträge auf Abschluss eines Honorar-, Rahmen- oder Werkverträge</li> <li>c. Finanzanträge</li> <li>d. Sonstige                 <ol style="list-style-type: none"> <li>i. Ermöglichung eines größeren AStA-Vorsitz</li> </ol> </li> </ol> </li> <li>10. Berichte             <ol style="list-style-type: none"> <li>a. Berichte aus den Referaten</li> <li>b. Berichte von Beauftragungen und Verträgen</li> <li>c. Berichte aus Arbeitskreisen</li> <li>d. Berichte vom Studierendenparlament</li> <li>e. Sonstige Berichte</li> </ol> </li> <li>11. Thema des Open Space</li> <li>12. Sonstiges</li> <li>13. Termine (Zur Kenntnis)</li> </ol>
<b>TOP 6</b>	<b>Vorstellung von eingeladenen Gäst*innen</b>
<b>TOP 7</b>	<b>Bestätigung älterer Protokolle</b>
<b>TOP 8</b>	<p><b>Diskussionstagesordnungspunkte</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. Am 02.02.2024 trifft sich der Hochschulrat der Universität. Als AStA-Vorsitz sind wir eingeladen, um aus unserer Sicht wichtige Belange der Studierendenschaft zu erörtern und von unserer Arbeit berichten. Welche Themen haltet ihr für relevant? Wir haben uns bereits folgende Themen notiert: 1. Semesterticket 2. Krisenfonds 3. Lage der Studierendenwerke 4. Antisemitismus</li> <li>b. Beim Openspace am 25.01. wurde über eine zweite Klausurtagung gesprochen. Wir wollen die Ergebnisse nochmal ins Plenum bringen, um die Beteiligung zu erhöhen. Die zweite Klausurtagung dieser Legislaturperiode soll an einem Freitag oder Samstag im März oder Anfang April stattfinden. Sie ist eintägig und findet entweder im AStA oder in der Nähe (Baracke, Botanicum..) statt. Eine Terminabfrage soll den genauen Termin klären.</li> </ol>
<b>TOP 9</b>	<p><b>Beschlusstagesordnungspunkte</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>a. <b>Anträge auf Einrichtung oder Verlängerung einer Beauftragung</b></li> <li>b. <b>Anträge auf Abschluss eines Honorar-, Rahmen- oder Werkverträge</b></li> <li>c. <b>Finanzanträge</b></li> <li>d. <b>Sonstige</b> <ol style="list-style-type: none"> <li>i. Der AStA stellt auf Vorschlag des AK Struktur den Antrag "Ermöglichung eines größeren AStA-Vorsitz-Mehr Team wagen bei der nächsten</li> </ol> </li> </ol>

## Protokoll des Plenums am 29.01.2024, 12:16Uhr, Plenumsraum

	<p>Sitzung des Studierendenparlaments am 19.02.2024.</p> <p>Der AK Struktur soll unsere Strukturen und Arbeitsweisen feministischer, hierarchieärmer und produktiver machen. Hierzu hat er bereits Änderungen an unserer Geschäftsordnung vorgeschlagen und sich nun mit dem Organ des AStA-Vorsitz beschäftigt. Der Antrag soll die Satzung der Studierendenschaft so ändern, dass ein AStA-Vorsitz aus zwei bis vier Personen bestehen kann. Weitere Maßnahmen, beispielsweise einen Leitfaden, der die Entscheidungsfindung im AStA-Vorsitz regelt, wurden im AK bereits diskutiert und folgen gegebenenfalls.</p> <p>Abstimmung: 7 ja stimmen 3 nein stimmen</p>
<b>TOP 10</b>	<p><b>Berichte</b></p> <p>a. <b>Berichte aus den Referaten</b> KoHo: treffen mit Beauftragungen, diesen Donnerstag soll eine kritische Stadtführung geben und nächsten Donnerstag auch Vorsitz: Abschließender Vertrag für das Semesterticket(es gelten keine Mitnahmereglungen mehr wird aber nach einer Lösung gesucht), Fachschaftenref: morgen letzte FK im Semester (wird über die Bulli Situation gesprochen, Semesterstart schwierig nur 3 Tage für O-Woche</p> <p>b. <b>Berichte von Beauftragungen und Verträgen</b></p> <p>i. <b>Am Samstag war die Demonstration in Andenken der Opfer der Nationalsozialisten haben auch einen Redebeitrag gehalten</b></p> <p>c. <b>Berichte aus Arbeitskreisen</b> d. <b>Berichte vom Studierendenparlament</b> e. <b>Sonstige Berichte</b></p>
<b>TOP 11</b>	<p><b>Thema der kommenden Open Space</b></p> <p>-</p>
<b>TOP 12</b>	<p><b>Sonstiges</b></p> <p>-</p>
<b>TOP 13</b>	<p><b>Termine (zur Kenntnis)</b></p> <p>- AK Kampagne 08.02.2024 um 13 Uhr digital und im Plenumsraum</p>
<p><b>Line Grewe schließt das Plenum um 13:15Uhr.</b></p> <p><b>Für die inhaltliche und formale Richtigkeit:</b> <b>Protokollant*in: Katharina Hill</b> Münster, den 29.01.2024</p> <p>_____ Unterschrift Protokollant*in</p> <p><b>Sitzungsleitung: Line Grewe</b> Münster, den 29.01.2024</p> <p>_____ Unterschrift Sitzungsleitung</p>	